



# Заря

ВТОРНИК

№ 20-21 (13245-13246)  
5 февраля 2019 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА  
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА  
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Одним из испытаний для участников стал конкурс студенческой моды.

## Есть для студентов день особый

### С МЕСТА СОБЫТИЯ

**В Татьянин день — праздник, который любят и отмечают студенты, — в Алексеевском городском округе состоялся конкурс «Мисс и Мистер Студенчество — 2019».**

**В** центр культурного развития «Солнечный» пришли побороться за звания лучших прекрасные и юные, успешные и активные представители Алексеевских колледжа и агротехнического техникума.

Ребята соревновались в конкурсе презентаций, «студенческой моды», творческом и интеллектуальном аспектах. А на протяжении всех испытаний участников подбадривали их верные группы поддержки.

Победителей и призёров определила конкурсная комиссия. Глав-

ный титул «Мисс Студенчество» был присужден студентке Алексеевского колледжа Людмиле Хорошевской!

Первой вице-мисс названа Виктория Глэздышева, второй — Надежда Васильченко (обе также студентки колледжа).

У отважных юношей титул «Мистер Студенчество» выиграл Евгений Ануфриев!

Первым вице-мистером стал Даниил Комаристый (оба — студенты Алексеевского колледжа), вторым — Дмитрий Берестовой (агротехнический техникум).

Праздник получился ярким и запоминающимся. И участники, и зрители получили массу положительных эмоций!

**Дарья САВВИНА,**  
главный специалист  
отдела молодёжной политики.

### КСТАТИ

Самая главная студенческая традиция в Татьянин день — это, конечно, призыв Шары. Делается это так: в ночь на 25 января студенты выходят на балкон или выглядывают в окно, трясут зачёtkой, призыва «Шара, приди!». А в ответ нужно услышать (причём, обязательно не от студента): «Уже в пути!». Существует поверье, что это позволит получить хорошие оценки, не прилагая особых усилий.

Также 25 января некоторые студенты рисуют домик с трубой. Дым от трубы должен быть длинным-длинным — его рисуют в виде закрученного лабиринта одной линией. Если получится нарисовать такой «дым» без ошибки (пересечения и прикосновения линий) — это хорошая примета. И чем длиннее «дым» — тем легче и успешнее будет учёба.

27,1

тысячи квадратных километров составляет площадь Белгородской области. Протяжённость региона с севера на юг — около 190 километров, с запада на восток — около 270 километров.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Белгородской области по Алексеевскому городскому округу **Сергей Анатольевич Чичиль** принимает предпринимателей вторую и четвёртую среду каждого месяца с 15 до 17 час. по адресу: пл. Победы, 11.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

#### Вторник, 5 февраля:

днём +3°C, ночью 0°C; давление (мм рт. ст.) 763; ветер (м/с) 2, северо-западный, пасмурно, небольшой дождь.

#### Среда, 6 февраля:

днём +2°C, ночью 0°C; давление (мм рт. ст.) 759; ветер (м/с) 3, южный, пасмурно, осадки.

#### Четверг, 7 февраля:

днём +1°C, ночью -3°C; давление (мм рт. ст.) 760;

ветер (м/с) 4, северо-западный, пасмурно, небольшой снег.

Пятница, 8 февраля

днём -2°C, ночью -4°C; давление (мм рт. ст.) 762;

ветер (м/с) 3, восточный, пасмурно.

[www.gismeteo.ru](http://www.gismeteo.ru)

# Для защиты южных рубежей

● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

**Значимое историческое событие для региона – это период создания Белгородской засечной черты. Так называлась оборонительная линия, созданная Российской государством в 17 веке для защиты своих юго-западных границ от татарских и ногайских вторжений.**

**В** 2017 году по поручению губернатора Белгородской области разработан региональный межведомственный проект сроком на 2017-2019 годы по созданию культурно-исторического кластера «Белгородская черта». В рамках этого проекта проходят разного рода мероприятия.

Подсередненском доме культуры состоялась творческая встреча представителей районной ветеранской организации, Алексеевского казачьего общества и краеведов с жителями и учениками 9-11 классов местной средней школы, посвящённая 65-летию области и её историческому памятнику «Белгородская черта».

Вела встречу художественный руководитель дома культуры В. И. Башкатова.



Краевед Анатолий Николаевич Кряженков показывает крепости Белгородской черты.

Краевед, журналист, почётный гражданин Алексеевского района А. Н. Кряженков подробно рассказал о том, как проходило заселение нашего края. Для охраны южных рубежей

России от набегов крымских татар, которые разоряли русские поселения и угоняли жителей в рабство, была построена Белгородская оборонительная черта. Выступавший наглядно на схеме

пояснил, как проходила защитная линия и назвал крепости, наиболее близкие к Подсереднему. Выступавший рассказал также об истории образования села и его названия.

Председатель постоянной комиссии по культуре районного совета ветеранов войны и труда Л. Д. Зубцов рассказал о замечательных людях, которые делали всё для процветания региона, возрождения сельского хозяйства и промышленности на территории Белогорья.

Атаман Алексеевского казачьего общества А. П. Курдяев ознакомил собравшихся с историей становления казачества на территории района и области и передал сельскому дому культуры диск народных песен, записанных на Алексеевской земле. Председатель местного совета ветеранов и инвалидов М. А. Попова поблагодарила инициаторов встречи и указала на значимость её для жителей нашего села. В ходе мероприятия прозвучали песни в исполнении народного хора русской песни (руководитель А. И. Колядин) и участников Алексеевского казачьего общества В. А. Сарайкина и Н. В. Мальцева.

Алексеевская делегация посетила модельную библиотеку, ознакомилась с работой по сохранению и возрождению истории и традиций нашего села, а также с новинками краеведческой литературы.

**Ольга ЯРЦЕВА,**  
заведующая Подсередненской  
модельной библиотекой.  
Фото Александра Панченко.

## Что нужно знать о плате за мусор?

● АКТУАЛЬНО

**Пресс-релиз департамента жилищно-коммунального хозяйства Белгородской области отвечает на наиболее часто задаваемые вопросы, касающиеся перехода на новую систему обращения с твёрдыми коммунальными отходами.**

**— Ч**то за компания «Центр экологической безопасности»? Это посредник, которому мы платим?

— С 2019 года в Белгородской области заработал новый порядок обращения с твёрдыми коммунальными отходами (далее – ТКО). Субъект через конкурс выбрал регионального оператора по обращению с ТКО – им стало подконтрольное правительству области ООО «Центр экологической безопасности» (далее – ЦЭБ). Теперь только эта компания может заключать договоры на обращение с ТКО. Она же ответственна за всю цепочку работы с ТКО – начиная от контейнеров и заканчивая захоронением и переработкой.

Работать вся мусорная система должна в соответствии с новыми требованиями – никаких свалок и максимально возможная переработка мусора. Другие ком-

пании, например, известное многим ООО «ТК «Экотранс», выполняют лишь функции субподрядчиков. Все вопросы и решения по обращению с ТКО находятся только в ведении ЦЭБа.

— Как рассчитали такой норматив? Разве мы производим столько мусора?

— С 1 января за избавление от мусора белгородцы платят не от площади жилья, а от количества проживающих. Для жителя много квартирного дома мусорный норматив в год составил 2,2 кубометра, для жителя частного дома – 2,4 кубометра.

Соответственно жители много квартирных домов по всей области платят по 97,8 рубля с человека, а жители частных домов – 106,69 рубля с человека.

У многих возникает законный вопрос: если мы выносим 10-литровое ведро раз в сутки (0,001 кубометра), откуда же такие объёмы в нормативах? Расчёты производились строго по методике Минстроя и соответствуют реальным объёмам вывозимого мусора в регионе. В среднем по РФ плата за услугу составила 120-130 рублей на человека. При этом в этот же объём включён и весь крупногабаритный мусор. А это ходильники, диваны, столы, стиральные машины – всё то, что

порой вы видите рядом с контейнерами для обычного мусора.

— У меня в квитанции теперь две графы: обращение с ТКО и вывоз ТБО. Это законно?

— С 1 января в квитанциях должна быть только одна графа: «обращение с ТКО». Если вдруг в платёжке появилась вторая, это либо долг за 2018 год, либо плата за вывоз не коммунальных отходов, а, например, строительных.

За мусор с 1 января 2019-го белгородцы должны платить только по одной графе (обращение с ТКО), а все деньги поступают в ЦЭБ. Всё остальное – нарушение. Если вам пришла платёжка с двойной оплатой, обращайтесь в управляющую компанию, органы местного самоуправления, департамент ЖКХ.

— Откуда в квитанции лишние люди?

— Некоторым белгородцам пришли некорректные платёжки за ТКО. Например, в квартире, где живут двое, норматив рассчитали на троих и т. д. Жалобы возникли почти во всех муниципалитетах. Проблемы возникли из-за отсутствия на момент начала осуществления деятельности ЦЭБ единой информационной базы. Сведения приходилось собирать по крупицам – отсюда несоответствия.

Мы бы хотели извиниться пе-

ред жителями области за те неудобства, которые они испытывают на начальном этапе реформы. Все неточности будут исправлены. На начальной стадии реформы к потребителям не будут применяться никакие штрафные санкции и пени.

Жителям, которые уже заплатили по завышенным квитанциям, средства либо будут возвращены, либо учтены при начислении платы за следующие месяцы. По всем вопросам, связанным с корректировкой баз данных, можно обратиться в территориальный отдел ЦЭБ при его наличии, многофункциональный центр либо в администрацию.

— Как платить, если в квитанции никто не прописан?

— По федеральному закону, если в доме никто не прописан, платёжный документ выставляют по числу собственников дома или квартиры. Сделано это, чтобы пресечь уловку, когда жильё сдаётся в аренду без прописанных в нём людей. Квартиранты мусор образуют, но за него вывоз никто не платит. Поэтому законом и прописана такая схема с собственниками.

— У меня в квитанции вообще пропала строка с мусором? Что делать?

— В данном случае для того

чтобы региональный оператор приступил к оказанию услуги, необходимо обратиться либо напрямую в ЦЭБ (горячая линия: 8-800-200-75-19), либо в администрацию.

— Есть дома, которые решились на раздельный сбор мусора?

— Жителям предлагают постепенно перейти на двухуровневый сбор мусора: мокрый (пища и всё, что нельзя переработать) и сухой (дерево, картон, стекло, пластик – всё, что реально переработать). Тем, кто выберет такой способ, рассчитывать оплату будут не по нормативу, а по факту. Ориентировочно сумма оплаты в случае раздельного сбора снизится примерно на 15 процентов.

В департаменте ЖКХ нет планов по насилию привлечению к раздельному сбору мусора как можно большего числа людей. Пока всего 317 многоквартирных домов по области решили перейти на раздельный сбор. Там консервируют мусоропроводы, устанавливают отдельные контейнеры.

Жителям сельских районов и частной застройки для раздельного сбора нужна компостная площадка и решение целой улицы, микрорайона или села. Для этого необходимо провести сход граждан.

**Подготовил**  
**Андрей МОЛЧАНОВ.**

# Забота о плодородии

● ЗЕМЛЕДЕЛИЕ

**Проблема сбережения почв, перехода на биологизацию и органическое земледелие всё острее встает в аграрном производстве. На решение этой проблемы была направлена целевая программа по внедрению биологической системы земледелия на территории Белгородской области на 2011-2018 годы.**

Недавно состоялось заседание коллегии при главе администрации Алексеевского городского округа, посвящённое актуальному вопросу. В заседании приняли участие заместитель начальника департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Белгородской области А.Л. Гончаров и начальник отдела биологизации земледелия департамента АПК области А. С. Поддубный.

С докладом о выполнении областной программы по внедрению биологической системы земледелия в отчётом периоде выступил заместитель главы администрации Алексеевского городского округа, председатель комитета по аграрным вопросам, земельным и имущественным отношениям А. Ф. Горбатенко.

В докладе отмечено, что в хозяйствах района была продолжена разработка проектов адаптивно ландшафтной системы земледелия. На сегодня такие проекты изготовлены в восьми хозяйствах из десяти, из них в прошлом году — в ООО «Агротех-Гарант» Алексеевский, СПК «Калитва» и СПК «Алейниково». В рамках комплексного обследования земель все хозяйства имеют паспорта агрохимического обследования, почвенные карты, карты агроэкологических типов земель, эрозий и противозерционных мероприятий, экспозиций и крутизны склонов. Эта информация позволяет делать прогнозы при реализации системы биологизации земледелия.

Одним из показателей программы почвосбережения является наличие в севообороте площадей многолетних трав. С учётом распределения пахотных земель по крутизне склонов в районе до землепользователей был доведён план их посева, который составил 28 419 гектаров. На сегодня они занимают 5662 гектара, или 20 процентов к заданной площади. Распределение многолетних трав по хозяйствам неравномерное. Так, в ЗАО «Аgro-Оскол» они занимают всего на 2 процента от планового показателя, в ЗАО «Новооскольская зерновая компания» — 13 процентов, в ООО «Русагро-Инвест» — 20 процентов. А вот в СПК «Алейниково» травы посажены на площади 92 процента от намеченного, в ООО «Луценково» — 86 процентов, в ООО «Агротех-Гарант» Щербаковское — 75 процентов, ООО «Советское» — 74 процента. При этом в ООО «ЦЧ АПК» в 2018 году такие культуры отсутствовали в структуре посевных площадей. В структуре пашни за пять предыдущих лет доля многолетних трав выросла с 4,8



Один из летних эпизодов внесения органических удобрений на поля ЗАО «Аgro-Оскол».

до 5,8 процента.

Для исключения эрозионных процессов хозяйства района ведут работы по залужению ложбин и водотоков. Общая площадь их составляет 220 гектаров. При необходимости выполняются мероприятия по восстановлению изреженного травостоя. В случае выявления вновь образованных ложбин и водотоков проводятся работы по залужению.

Очень важным источником органического вещества являются зелёные удобрения — сидераты. Посев этих культур максимально приближает баланс гумуса к положительному. Они размещены на паровых полях или в виде пожнивных посевов. Зелёные удобрения обогащают пахотный слой не только азотом, но фосфором и калием. На протяжении последних четырёх лет план сева сидератов выполняется в полном объёме.

В прошлом году органические удобрения в виде навоза КРС использовали ООО «Луценково», ООО «Советское», СПК «Алейниково», СПК «Калитва», птичий помёт — ЗАО «Новооско-

льская зерновая компания», свиноводческие стоки — ЗАО «Аgro-Оскол». При этом каждое хозяйство рассчитывает норму внесения органических удобрений. Общий объём вывезенной на поля органики по району в прошлом году составил 960 тысяч тонн. Анализ показывает, что необходимо продолжить работу по накоплению и внесению органических удобрений, в том числе в виде сидератов, некормовой соломы и прочего.

Пахотные почвы в процессе интенсивного использования теряют кальций, который является главным элементом плодородия. Для его восстановления применяется такой агроприем, как известкование. На сегодня в районе сильнокислых и очень сильнокислых почв нет. Доля слабокислых почв составляет 10 процентов, или 8457 гектаров. Проведено известкование на 2008 гектарах.

В хозяйствах района постоянно оптимизируется основной вид обработки почв. В течение последних трёх лет применяется технология no-till. В 2017 году

был иницирован проект по её внедрению. В прошлом году данная технология была применена на 16400 гектарах и составила 18,5 процента от общей площасти пашни района. Нулевую технологию применяют ООО «Агротех-Гарант» Щербаковское, ООО «Агротех-Гарант» Алексеевский, ЗАО «Аgro-Оскол», ЗАО «Новооскольская зерновая компания», ООО «ЦЧ АПК», ООО «Русагро-Инвест» и ООО «Луценково».

Одним из мероприятий программы по внедрению биологической системы земледелия является проект «Зелёная столица» по размещению лесных культур на эрозионно-опасных участках, деградированных и малопродуктивных угодьях. При плане 9200 гектаров по состоянию на 1 декабря 2018 года с начала действия проекта высажено 7694 гектара, или 83,3 процента лесных насаждений. Приживаемость составляет 65 процентов.

Минувшей осенью земледельцы района поселили 25774 гектара озимых зерновых и 1599 гектаров озимого рапса. Предварительный анализ показал, что посевы находятся в удовлетворительном состоянии. Для своевременных весенних полевых работ по графику ведётся ремонт техники.

О том, как выполняется программа биологизации земледелия в ЗАО «Аgro-Оскол», сообщил исполнительный директор хозяйства Дирк Гарлофф. Итоги полевых испытаний элементов питания растений в Алексеевском районе были темой информации директора ООО «Агентство «Стратег» В. И. Решетняка. Руководитель ООО НПФ «Белагроспецмаш» С. В. Бриндюк рассказал о перспективах развития сельского хозяйства и презентовал видеоролик о выпуске техники на своём предприятии. Представитель Брянского тракторного завода А.А. Букатов представил продукцию своего предприятия.

**Анатолий КРЯЖЕНКОВ.**  
Фото Александра Панченко.

## ● ИЗ ЖИЗНИ ПАРТИЙ

### В контакте с депутатами

Состоялась очередная конференция Алексеевского местного отделения партии «Единая Россия». С информацией о концепции развития выступил секретарь местного отделения «Единой России» А. П. Маринин.

Он отметил, что в первичных отделениях определены конкретные задачи по реализации социально значимых проектов, среди них — строительство часовни-памятника в Алейникове, обустройство социальной гостиной «Вдохновение», формирование волонтёрского движения на базе центральной районной библиотеки. Кроме того, по Алексеевскому городскому округу насчитывается 26 заявок на участие в конкурсе общественно значимых проектов «Единой России».

Важнейшим направлением деятельности местного отделения является взаимодействие с депутатским корпусом. В тесном контакте с секретарями 52 первичных отделений работают 22 депутата-«единоросса» Совета депутатов городского округа. В этом же направлении действует общественная приёмная местного отделения.

На конференции избраны делегаты на конференцию Белгородского регионального отделения «Единой России».

**Анатолий МАКСИМОВ.**

### По выбранному курсу

На 26-й конференции Красненского местного отделения партии «Единая Россия» рассмотрена концепция развития структуры и избраны делегаты на областную конференцию.

Участники заседания обсудили итоги 18-го съезда «Единой России» и мониторинг реализации национальных проектов, формы взаимодействия с жителями и общественными институтами, а также вопросы по формированию кадрового резерва, обучению актива, развитию первичных отделений.

— Главная задача на ближайший период — выстроить чёткую организационную структуру партии, — отметил на конференции секретарь местного отделения А. В. Лукашов. — Необходимо активнее работать в рамках реализации партийных проектов, провести анализ наказов, поступивших в ходе избирательных кампаний. Это повысит внутреннюю дисциплину. Практика показала, что мы умеем преодолевать трудности и совершенствоваться, поэтому всем следует настроиться на результативную работу по выбранному курсу.

В завершение делегаты избрали представителей на 28-ю региональную конференцию партии.

**Татьяна КРАСНОВА.**



# Есть вопросы? Обращайтесь!

● ЧИТАТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

**Очередная встреча на пресс-конференции журналистов газет «Заря» и «Знамя труда» с начальником Межрайонной ИФНС России № 1 по Белгородской области Г. Н. Яценко была посвящена вопросам порядка предоставления налоговых льгот при налогообложении имущества физических лиц.**

— Галина Николаевна, сегодня очень актуальны вопросы, связанные с изменениями в пенсионной системе. Они отразятся на сфере уплаты имущественных налогов?

— Для граждан предпенсионного возраста сохраняются все налоговые льготы, которые действуют для нынешних пенсионеров.

— Какие граждане относятся к числу предпенсионеров?

— Это лица, достигшие пенсионного возраста по прежним нормативам, но не имеющие права на пенсионное обеспечение по возрасту по новым правилам: мужчины к этой категории относятся с 60-летнего возраста, женщины — с 55 лет.

— Скажите, что необходимо этим людям для получения льготы?

— Она носит заявительный характер. Для получения льготы по имущественным налогам надо подать в налоговый орган заявление по форме, предусмотренной приказом ФНС России от 14.11.2017 № ММВ-7-21/897.

— Галина Николаевна, расскажите о порядке исчисления имущественных налогов при возникновении (прекращении) права на льготу?

— Если в 2018 году у физического лица впервые возникло право на льготу в отношении налогооблагаемого недвижимого имущества или транспортных средств, то налогоплательщик может заявить об этом в налоговый орган. Мы рекомендуем сделать это до 1 мая 2019 года для учёта льготы при исчислении имущественных налогов до направления уведомлений за прошлый год.

Если заявление о предоставлении льготы ранее направлялось и в нём не указывалось на то, что льгота будет использована в ограниченный период, заново его представлять не требуется. Например, пенсионерам по воз-

расту нет необходимости ежегодно подтверждать своё право на льготы, а инвалиды по здоровью должны делать это в обязательном порядке по окончании срока действия представленной справки ВГЭК.

Направить заявление об использовании налоговой льготы можно любым удобным способом: через интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России, почтовым отправлением или обратившись лично.

— Какие льготы по транспортному налогу установлены на федеральном уровне, а какие на региональном?

— Льготы по транспортному налогу, освобождающие полностью или частично от уплаты налога, на федеральном уровне предусмотрены статьёй 361.1 НК РФ для физических лиц — владельцев транспортных средств, имеющих разрешённую максимальную массу свыше 12 тонн, зарегистрированных в реестре транспортных средств системы взимания платы. На региональном уровне льготы предусмотрены законами субъекта РФ для определённых групп. Например, пенсионеры, инвалиды всех категорий и многодетные семьи полностью освобождаются от уплаты транспортного налога на один легковой автомобиль с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил.

— Кто освобождается от уплаты налога на имущество физических лиц?

— Льготы, освобождающие от уплаты налога, установлены Налоговым кодексом РФ в отношении 15 категорий налогоплательщиков, в том числе, это инвалиды I и II групп; пенсионеры. Льготы могут устанавливаться представительными органами поселений и городских округов и предоставляться в отношении только одного объекта по выбору налогоплательщика.

— Когда льгота по налогу на имущество физических лиц не предоставляется?

— Налоговый кодекс устанавливает ряд ограничений. Во-первых, налоговая льгота предоставляется в отношении только одного объекта налогообложения каждого вида по выбору налогоплательщика вне зависимости от количества оснований для применения льгот. Во-вторых, объект налогообложения не должен использоваться в предпри-

нимательской деятельности. Однако указанные ограничения могут не применяться, если это предусмотрено муниципальными нормативными правовыми актами о дополнительных льготах по налогу.

— А какая особенность в получении льготы по земельному налогу?

— Для физических лиц установлен налоговый вычет, уменьшающий земельный налог на величину кадастровой стоимости 6 соток по одному земельному участку. Вычет применяется для владельцев участков из числа льготных категорий (пенсионеры, Герои Советского Союза, Российской Федерации, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, ветераны Великой Отечественной войны и боевых действий и т.д.). Льгота предоставляется по одному земельному участку независимо от категории земель, вида и местоположения. Если налогоплательщик ранее уже пользовался налоговыми льготами по имущественным налогам, то дополнительно направлять уведомление и подтверждающие льготу документы не нужно. Если такое уведомление от налогоплательщика не поступит, то налоговый орган сам выберет участок с максимально исчисленной суммой земельного налога и применит льготу автоматически.

Всю необходимую информацию о льготах по имущественным налогам можно узнать с помощью Интернет-сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам», расположенного на сайте ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru).

Уважаемые налогоплательщики! Мы призываем вас своевременно уведомлять налоговую службу о том, что вы относитесь к льготной категории граждан.

Обращаю ваше внимание, что 3 декабря прошлого года истёк срок уплаты имущественных налогов физических лиц. К сожалению, не все налогоплательщики исполнили обязанность. С 4 декабря начисленные, но не уплаченные суммы налогов стали задолженностью и за несвоевременную уплату налогов за каждый день просрочки начисляются пени. Если у вас возникли вопросы, обращайтесь по телефону в Контакт-центр 8-800-2222-222, в г. Алексеевке (234) 4-57-06, 3-02-28; в с. Красное (262) 5-21-88.

Подготовил  
Андрей Молчанов.

## В составе сборной

● СПОРТ

На открытом чемпионате области по пулевой стрельбе в Белгороде первый спортивный разряд подтвердили Денис Ковалев и Марина Башкатова. Норматив спортивного звания «Мастер спорта России» выполнила Кристина Ермакова.

По итогам соревнований алексеевские стрелки включены в состав сборной команды области и завоевали право участия в первенстве России по стрельбе из мелкокалиберного оружия.

\*\*\*

В Чернянке завершился открытый турнир по вольной борьбе среди юношей 2006-2007 и 2008-2009 г. р. В весовой категории до 52 кг Артём Сафонов стал победителем, Иван Кутюгин занял второе место.

Л. ПИВОВАР, А. ВОЛЧАНОВА.

## ● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### Был город-фронт

75-летию снятия блокады Ленинграда Красненская центральная районная библиотека посвятила час памяти «Был город-фронт, был блокада». Участниками встречи стали ученики 11-х классов, а почётным гостем — Валентина Николаевна Кочергина. Будучи ребёнком, вместе с родными и близкими она пережила жуткие времена в осаждённом Ленинграде.

Из кадров архивной кинохроники ребята узнали о муже-

стве его жителей, сумевших выстоять в нечеловеческих условиях блокады и отстоявших родной город.

К мероприятию была оформлена книжная выставка «900 блокадных дней», содержащая документальную и художественную литературу.

**Т. ХАРЛНОВА,**  
заведующая отделом  
обслуживания Красненской  
центральной районной  
библиотеки.

### Для исцеления

Когда сразу после праздника Крещение Господне на пороге моего дома появились представители социальной гостиной «Вдохновение» комплексного центра управления социальной защиты населения и преподнесли бутылку с освящённой водой, для меня это стало большой неожиданностью. Я и в мыслях не могла представить, что кто-то позаботится обо

мне. Мне самой-то уже не дойти до храма: возраст и состояние здоровья не позволяют.

Как же растрогал меня этот визит! И, кажется, сразу стало легче после того, как испила крещенской водицы.

Большое спасибо милым сотрудникам, которые сделали мне приятное.

**П. КОСТЕНКО.**  
г. Алексеевка.

### Отметили памятную дату

В центре культурного развития села Иловка состоялась праздничная концертная программа, посвящённая 76-летию освобождения села от немецко-фашистских захватчиков. В мероприятии приняли участие вокальные ансамбли «Иловчанка», «Судьба», «Карагод», «Сударушка», «Здравица», «Ладушки», «Калинка», «Русичи»

Хореографические коллективы «Непоседы» и «Калейдо-

скоп» исполнили танцы. Дарья Башлай прочла стихотворение «Баллада о матери». С особой теплотой и вниманием зрители встречали номера в исполнении Евгении Поповой и Никиты Карих (фортепиано), Павла Коробова и Кирилла Черепкина (баян).

**М. ПОПОВА,**  
руководитель кружка  
центра культурного  
развития  
села Иловка.

**Протокол заседания общественной комиссии при администрации Алексеевского городского округа по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»**  
4 февраля 2019 г. г. Алексеевка

### Повестка дня:

1. О подведении итогов после сбора предложений от населения по благоустройству общественных территорий Алексеевского городского округа, подлежащих в первоочередном порядке по благоустройству для реализации в 2020 году, а также по формированию и утверждению перечня общественных территорий, отобранных для проведения благоустройства в первоочередном порядке.

На заседании присутствует 10 членов комиссии из 16 — заседание правомочно.

В ходе, проводимого голосования поступило 611 обращений (акт выемки от 03.02.2019 г.) по следующим адресам: набережная от центрального пляжа до микрорайона Красный хуторок (234 голоса), сквер Гагарина (105), Красный хуторок (99), парк по ул. 50-летия Победы (85),

сквер по ул. Никольская (73), микрорайон Лебяжье озеро (5), ул. Чапаева (5), ул. Колхозная (1), площадь Никольская (1), набережная от ул. Ленина до ул. Чапаева (1), обращения, не относящиеся к общественным территориям (2).

### Решили:

Для участия в конкурсе в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» на 2020 год для благоустройства определить следующие общественные территории: набережная от центрального пляжа до Красного хуторка, сквер Гагарина (в районе вечного огня), микрорайон Красный хуторок (Парк сказок), парк по ул. 50-летия Победы, сквер по ул. Никольская (больничный сквер).

Результаты голосования: «За» — 10. «Против» — 0, «Воздержались» — 0. Решение принято единогласно.

## Щедрая дама-зима

Поутру, седым рассветом  
Я удивлён, да без ума:  
Всю округу белым цветом  
Разукрасила зима.

Народ ей низко поклонился —  
Вот привалило всем добра!  
И даже тот, кто разленился,  
Обрёл задаром серебра...

И всё же этой щедрой даме  
Мне неохота спину гнуть,  
И вопреки холодной драме  
Расчищу к Масленице путь.

Владимир Флигинских,  
с. Афанасьевка



Фото Александра Панченко

## Неожиданный трофей

### ● РАССКАЗ-БЫЛЬ

Писатель Александр Антонович Юнда издал новую книгу «По следам экспедиций». Автор представил её так: «Книга написана, можно сказать, с натуры. Материалом для неё стали два самых сложных из моих многочисленных путешествий, о которых мечтал ещё в школьные годы, когда читал Арсеньева, Сёмушина, Шишкова, Н. Задорнова, Мамина-Сибиряка. Дополняют их охотничьи приключения, встречи с интересными людьми, жизненные наблюдения. Большая часть произведений, вошедших в это издание, в различные годы печаталась в журналах, альманахах, газетах Санкт-Петербурга и Петропавловска-Камчатского».

Редакция публикует один из рассказов этой книги.

**О**хота у меня удалась, и рюкзак с куропатками приятно давил плечи. День быстро тускнел. Солнце уже исчезло за отдалённым хребтом. За ним в небо поднималась ма-ливовая заря. Неровности на снегу зарябили неяркими отблесками и синими длинными тенями. До Слатуного ещё далеко. Его не видно, прячется за пойменным лесом, который тёмной рваной полосой виднелся километрах в пятнадцати. Я привык ходить по тундре на дальние расстояния и хорошо знал множество ориентиров и примет, которые непременно выведут в нужное место.

Сейчас держался дальней высокой сопки. Она находится за поселением, в каменной цепи Корякского нагорья, километрах в сорока от жилья. «Когда совсем стемнеет, пойду по снежным застругам. Все они высечены северным ветром и вытянуты строго в одном направлении, надо только запомнить, под

каким углом к ним находится посёлок. Кроме того, судя по ясному небу, ночью будут звёзды. Тут уж заблудиться никак нельзя! Полярная звезда — тот же компас».

Вечер испортил поднявшийся боковой для меня резкий ветер. «При сорокаградусном морозе в эти часы его не должно быть. Но если уж подул, жди непогоду. И цвет зари обещает... Завтра рейсовый день. Мне лететь на курсы в Палану. Если нагрянет циклон, то на неделю. Получается, вертолёт не будет. Сорвётся командировка. Оно и лучше: похожу на охоту. А на курсы отправят в следующем году или на весенних каникулах».

Занятый этими мыслями, с левой стороны вдруг краем глаза заметил какое-то движение. Пока поворачивал голову, довольно крупное загадочное существо мелькнуло за невысокий холмик, который был на пути. Резко сбросил ношу и помчался наперевес. «Если погоняет, успею...» — подбадривал я

себя. Набегу вспомнил о заряде в ружье. Там была «тройка», средних размеров дробь, с которой я всегда ходил на зайцев и куропаток. «А вдруг зверь серьёзный? Такой мелочью его не возьмёшь... Если только с близкого расстояния...». Подогреваемый охотничим азартом, понёсся ещё быстрее. Обогнул пригорок прямо на меня вскачь неслася... просторная, красочная целлофановая сумка! Бросив ружьё с растопыренными руками стал на пути. Ветер пытался перебросить её через голову, но я успел зацепить варежкой и прижать к шапке.

«Что за диво поймал?! Откуда в глухи такая прелесть?! разглядывая восточные иероглифы и картины с зелёными пальмами, удивился я. — Подобные «заморские» изделия в городах уже попадались на глаза, но тут... И не очень мятая, словно её выронили где-то совсем рядом. Так ведь с подветренной стороны ни одного населённого пункта. Может, где-то геологи стоят неподалёку?» Быстро собрал брошенные вещи и зашагал в густеющую тьму тундры... Об ориентирах и приметах больше не думалось. Все мысли были о неожиданном трофее...

Тогда я и подумать не мог, что лет через двадцать пять-тридцать целлофановые упаковки, сумки, пластиковые бутылки станут серьёзной угрозой всей планете. Люди, не задумываясь о последствиях, мусорят и мусорят, словно говорились всем миром: природу на земле — унищожить!

с. Веретенниково.

### ● ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

#### Родина

Родина — это просторы без края,  
В травах душистых холмы и лужайки.  
Это река, что играет, сверкая,  
Россыпью брызг удивительно ярких.  
Родина — это радость и слёзы,  
Улица детства, где бегал когда-то.  
Родина — это дом мой у светлой берёзы,  
Там, где подсолнух склонился к закату.

Елена Кукса, г. Алексеевка.

#### Я не видел боёв

Я не видел боёв, их крутого оскала  
И пожарищ, порой застилавших рассвет,  
Я подростком пахал. Разве этого мало?  
Разве это не подвиг в четырнадцать лет?!

Это — подвиг, друзья! Но сейчас не об этом,

А о юности той, что гудела в крови.

О красивой мечте — стать хоть малым поэтом,

Свою песню сложить о селе, о любви.

Но фашистских вояк озверелые орды,

Да арийский сапог, что топтал нашу твердь,

Наступили на жизнь, на мечты и на горло:

Нет поэзии там, где надсады потерь,

Где замолкла гармонь и не слышно влюблённых,

Лишь работа, работа, с зари до темна.

Да ожоги вестей, что несут почтальоны.

Да, как спрут, неотступная давит война,

Да призыв ежедневный сквозь слёзы и стоны,

Напрягавший отмщенье, чтоб пламень не гас,

Да вопросы себе: «Всё ли сделал для фронта.

Для отца своего, что воюет сейчас?»

И стихи задохнулись ещё не родившись.

Как мне выразить боль, что на душу легла,

Как означить её, что судьбу искривила

И манящей звезды надо мной не зажгла?

Только истина есть, что сдерживший удары

Утешенья достоин и в горней стране.

От поэзии русской горящий огарок,

Видно, в эту отраду пожалован мне.

И его молодым чудодейственным светом

Счастлив я, им живу и горю, и творю,

И уже, может статься, словами поэта

В непростую годину для вас говорю!

Леонид Пастухов, г. Алексеевка.

## Малая родина. Моменты истории



Долгие годы деревянный мост на Николаевке служил надёжным средством переправы из центра Алексеевки через Тихую Сосну в ближайший микрорайон. Бывало, в половодье его сносило, но заботливые алексеевцы вновь восстанавливали конструкцию. Конечно, пришло время, когда такой мост и связанные с ним весенние заботы оказались не соответствующими уровню хозяйственного и жилищно-коммунального развития города.

Был построен железобетонный мост, движение по нему открыли в 1990 году. При этом новую переправу проложили по другому маршруту, пересекая улицу Республикаскую.

На верхнем снимке: деревянный мост на Николаевке в 1970-е годы. Сейчас на его месте подвесной мост. На нижнем: дорога по улице Л. Толстого, а на заднем плане дома по улице Республикаской, в конце 1980-х годов снесённые при строительстве железобетонного моста.



Фото Александра Панченко.

## Помнить об истоках

В рамках мероприятий, посвящённых 65-летию области, сотрудники Мухоудоровской модельной библиотеки провели для школьников экскурс в историю «Белгородчина — моя малая родина». Мы напомнили ребятам, что у всех нас есть обязанности перед этой красавицей землёй.

Родная Белгородчина — край с богатыми и славными традициями, замечательными людьми. Имена Д. С. Бокарева, Н. В. Никитенко, Н. Ф. Ватутина, В. Ф. Раевского, М. С. Щепкина, Н. В. Станкевича и других состав-

ляют честь и славу нашей земли. А во время Великой Отечественной войны через Белгородчину пролегла легендарная Огненная дуга. Именно здесь произошло крупнейшее в истории танковое сражение, навсегда прославив и обессмертив Прохоровское поле.

Очень важно, чтобы мы, ныне живущие, и те, кто придёт нам на смену, помнили о своих истоках, о преемственности, неразрывной связи времён, чтобы прочтение прошлого об-



лагораживало, а при соприкосновении с быльим не покидала гордость за свою малую родину.  
**Ольга ДРЕГЕР,**  
председатель  
ТОС «Русская Матрёнка».

## Новые инициативы

### АКТУАЛЬНО

Состоялось первое в этом году заседание экспертной комиссии по рассмотрению проектов. Четыре новых инициативы одобрили к реализации.



Начальник управления архитектуры комитета по ЖКХ, архитектуре и строительству администрации Алексеевского городского округа Юлия Веретенникова представила комиссии проект «Реализация архитектурно-художественных концепций улиц на территории городского округа». Данная инициатива предполагает приведение новых улиц, формирующих облик Алексеевки, в соответствие с утвержденными архитектурно-художественными концепциями.

Следующих два проекта, по открытию магазина смешанных товаров и автомойки самообслуживания с объектами

придорожного сервиса, коснулись села Гарбузово. Об этом рассказал глава территориальной администрации Сергей Кульбаченко.

Члены комиссии также рассмотрели проект начальника управления экономического развития Ирины Бабуцкой «Актуализация документов стратегического планирования Алексеевского городского округа», результатом которого должна стать актуализация 17 документов стратегического планирования в соответствии с федеральным законодательством.

**Проектный офис администрации Алексеевского городского округа.**

## Показали модели на практике

### ОБРАЗОВАНИЕ

Более 500 воспитанников детских садов, школьников и студентов из 17 районов области собрали третий межрайонный фестиваль технического творчества, проходивший в городе Новый Оскол.

В числе участников были команды Камызинского детского сада «Улыбка» и учащиеся Кругловской основной школы имени А. М. Жданова.

Дошкольники Варвара Веретенникова, Екатерина Дыбова и Алексей Марьянов, под руководством воспитателя О. В. Брыловой, попробовали свои силы в конкурсе «Маленький конструктор» (возрастная категория 4-5 лет). Их творческое домашнее задание «Креативное строительство. Детский сад будущего» получило высокую оценку жюри, и малыши заняли достойное третье место.

В номинации «Космос» участвовал Евгений Гусятников (Круглое). Он подготовил экспериментальную модель ракеты класса «Шоу-модель». Это была нарядная, украшенная игрушками новогодняя ёлка. При стендовой оценке его ракета получила наивысший балл. Запуск прошёл в штатном режиме. При наборе заданной высоты произошло отделение головной части

и успешное приземление модели на парашюте.

В конкурсе «Формула-2019» выступил Артём Кудинов. Он соревновался по вождению автомобиля в 3-Д очках на время по трассе слалома. Парень занял достойное призовое место.

В номинации «Самоделкин» принимал участие третеклассник Владимир Бельц. Он подготовил модель летающего комнатного планера из потолочной плитки. Небольшое волнение на старте помешало ему победить, но, тем не менее, он стал призёром, что тоже неплохо для первого раза.

Его одноклассник Дмитрий Шатохин выступил в номинации «City Car Driving». Данный конкурс предусматривал соревнование по вождению автомобиля с помощью реалистичного симулятора по заданной трассе.

Администрация Красненского района, руководство отдела образования и дома детского творчества уделяют большое внимание развитию данного направления. Для успешной работы кружков выделяются финансовые средства на приобретение современных материалов и оборудования.

**Александр БЕРЕСТОВ,**  
педагог дополнительного  
образования Красненского  
дома детского творчества.